

我国就业形势平稳向好

就业是民生之本、财富之源。今年,我国首次将就业优先政策置于宏观政策层面,一季度就业核心指标持续向好,实现良好开局。

就业规模持续扩大。一季度,全国城镇新增就业324万人,完成全年目标任务的29%,为完成全年目标打下坚实基础。

失业率保持低位。一季度末,全国城镇登记失

业率为3.67%,处于历史低位;3月,全国城镇调查失业率为5.2%,环比下降0.1个百分点,低于5.5%的预期目标。“3月,企业逐步复工,求职者陆续找到工作,带动失业率回落,就业形势总体保持稳定。”国家统计局人口和就业统计司副司长孟灿文说。

重点群体就业总体平稳。1—3月,城镇失业人员

再就业117万人,就业困难人员就业39万人,均快于目标进度。3月末,我国外出务工农村劳动力总量达1.77亿人,同比增加210万人,返岗率达九成以上。

就业结构不断优化。25—59岁主要劳动年龄人口,一季度各月失业率均低于5%,处于充分就业状态。

习近平总书记强调,就业是最大的民生工程、

民心工程、根基工程,是社会稳定的重要保障,必须抓紧抓实抓好。面对复杂严峻的国内外形势,面对总量与结构性矛盾双重压力,我们保持就业大局稳定的自信和底气从何而来?

宏观经济平稳运行,给稳就业吃下“定心丸”。作为吸纳就业的“主力军”,服务业发展动力十足。一季度,我国服务业增

加值占GDP比重持续提高到57.3%,同比提升0.6个百分点。数据显示,第三产业的就业为8.1人,比第二产业高1.6人,我国经济吸纳就业的能力不断增强。

全面实施就业优先政策,为稳就业送上“大礼包”。去年下半年以来,党中央把稳就业列为“六稳”之首,各项稳就业、促就业政策接连

出台落地。今年又首次将就业优先政策置于宏观政策层面,政策红利如春风拂面,营造了良好的就业氛围。

“我们将继续深入实施就业优先政策,把稳就业摆在更加突出位置,让政策落到实处、细处。”人社部新闻发言人卢爱红说,推动实现更高质量和更充分就业,我们底气足。(据《人民日报》报道)

最高检公布国家赔偿新标准:每日315.94元

《新京报》消息 最高人民检察院第十检察厅5月14日下发通知,要求各级人民检察院办理自身作为赔偿义务机关的国家赔偿案件时,执行新的日赔偿标准315.94元。

据最高检第十检察厅有关负责人介绍,国家赔偿法第三十三条规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照上年度职工日平均工资计算。”国家统计局2019年5月14日公布,2018年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为82461元。根据上述法律规定,统计数据以及人力资源和社会保障部提供的日平均工资的计算公式,对属于侵犯公民人身自由的国家赔偿案件,最高检第十检察厅确定了新的日赔偿标准为315.94元。另据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十一条第二款规定,各级人民检察院自2019年5月15日起执行该日赔偿标准。(何强)



洛阳铲博物馆

5月14日,参观者在位于洛阳师范学院内的洛阳铲博物馆观看展品。位于河南省洛阳师范学院内的洛阳铲博物馆,占地面积660平方米,共展出洛阳铲相关展品300余件,并采用多媒体展示、互动游戏、VR动画等手段,为参观者带来特别的观展体验。据介绍,作为钻探工具的洛阳铲,除了在考古工作中发挥重要作用,还被应用于建筑、农业、水利等方面。摄影/新华社记者 李安

最高检依法对缪瑞林等人决定逮捕

◎ 反腐进行时

新华社消息 据最高人民检察院消息,江苏省人民政府原副省长缪瑞林涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对缪瑞林作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

内蒙古自治区人大常委会原党组副书记、副主任邢云涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对邢云作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

陕西省委原常委、秘书长钱引安涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对钱引安作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。(卢俊宇)

海南省调查“高院副院长被曝家族巨额资产”事件

《新京报》消息 4月30日,重庆万州区人民法院公开审理了一起敲诈勒索案,被告人易某涉嫌拿偷拍来的海南高院副院长张其打麻将的视频敲诈其夫刘某。该起敲诈勒索案引起各方关注的同时,也在5月13日引来官方介入。

5月13日晚,海南政法网发布消息称,由海南省委政法委牵头,省纪委监委、公检部门参加成立联合调查组,针对近期网上反映“海南省

高级人民法院副院长夫妇屡被敲诈、威胁损失数亿元”“高院副院长的家族产业:资产超200亿”等内容,依法依规开展调查。相关事实查清后将向社会公布。5月14日上午,“海南高院”官方微博发布消息称,坚决拥护省委决定,支持配合调查组查清事实,回应社会关切。

万州区人民检察院的起诉书显示,2018年4月,被告人易某将多段海南省高级人民法院副院长张其打

麻将的视频及其丈夫刘某发表疑似不当言论的音频邮寄给张某,以威胁曝光为由索要钱财。同年5月16日,刘某从海南飞赴重庆和易某进行谈判,双方达成协议后,刘某于5月30日转账给易某50万元。6月12日,易某写下一份“保证书”,承诺刘某付清余下175万元劳务费后,不再向刘某要钱,不发布偷录资料,并销毁资料不再以此敲诈。其后刘某向警方报案,易某于6月14日被抓获。

2019年4月30日,重庆万州区人民法院公开审理该案。据红星新闻报道,易某当庭否认敲诈勒索意图,称只是想通过该手段讨要尚未结清的工程款。

5月10日,刘某向记者否认对其妻的赌博指控,“我爱人打的是娱乐麻将,不存在赌博行为”。

5月10日,易某的哥哥向新京报记者透露,易某行为源自一项工程款纠纷。(邵晓歌)

2018年城镇非私营单位就业人员平均工资82461元

新华社消息 国家统计局5月14日发布数据,2018年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为82461元,比上年增加8143元,名义增长11%,增速比2017年提高1个百分点。扣除价格因素,2018年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资实际增长8.7%。

分行业门类看,年平均工资最高的3个行业分别是信息传输、软件和信息技术服务业147678元,金融业129837元,科学研究和技术服务业123343元,分别为全国平均水平的1.79倍、1.57倍和1.5倍。年平均工资最低的3个行业分别是农、林、牧、渔业36466元,住宿和餐饮业48260元,居民服务、修理和其他服务业55343元。

从增长速度看,年平均工资增速最高的三个行业依次为采矿业、科学研究和技术服务业以及批发和零售业,增长率分别为17.2%、14.4%和13.1%。

城镇非私营单位包括国有单位、城镇集体单位、联营经济、股份制经济、外商投资经济、港澳台商投资经济等单位。2018年城镇非私营单位全国共调查约167.5万家,就业人员1.73亿人。

当日发布的数据还显示,2018年全国规模以上企业就业人员年平均工资为68380元,比上年增长11%。规模以上企业包括了规模以上工业、有资质的建筑业、限额以上批发和零售业、限额以上住宿和餐饮业、规模以上服务业等16个行业门类的约100.7万家企业法人单位。(陈炜伟)

我国启动“无废城市”建设试点

《北京日报》消息 我国将在深圳市、包头市等地开展“无废城市”建设试点,为“无废城市”在全国推广形成可复制、可推广的建设示范模式。

这是记者在5月13日于深圳举行的全国“无废城市”建设试点启动会上获悉的。据了解,试点工作由生态环境部会同国家发展改革委、工信部、财政部、自然资源部等18个单位共同推动。

其中,11个“无废城市”建设试点分别为广东省深圳市、内蒙古自治区包头市、安徽省铜陵市、山东省威海市、重庆市(主城区)、浙江省绍兴市、海南省三亚市、河南省许昌市、江苏省徐州市、辽宁省盘锦市、青海省西宁市。

此外,将河北雄安新区(新区代表)、北京经济技术开发区(开发区代表)、中新天津生态城(国际合作代表)、福建省光泽县(县级代表)、江西省瑞金市(县级市代表)作为特例,参照“无废城市”建设试点一并推动。(王丰)

答疑解惑:“无废城市”是一种先进的城市管理理念,“无废城市”并不是没有固体废物产生,也不意味着固体废物能完全资源化利用,而是指以新发展理念为引领,通过推动形成绿色发展方式和生活方式,持续推进固体废物源头减量和资源化利用,最大限度减少填埋量,将固体废物环境影响降至最低的城市发展模式,需要长期探索与实践。